
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Animais de Estimação
Título: Reunião Ordinária N. 14
Local: Auditório Maior, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 16/02/2016 Hora de início: 10:20 Hora de encerramento: 16:30
Pauta da Reunião

10h00 às 10h10 - Abertura da reunião e aprovação da ata da 13ª Reunião Ordinária

10h10 às 10h30 - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: 
            - Calendário de Reuniões 2016 - ratificação
- Informes ASPAR/MAPA
- Frequência das entidades que compõem a câmara e solicitação de inclusão de nova
- Assuntos tratados na reunião anterior:
i. Ofício ao CFMV, apontando os pontos conflitantes da resolução 1069/2011 e solicitando
reconsideração do Conselho, quanto aos mesmos.
ii. Ofício que solicita atualização da Lista de Animais (espécies) considerados domésticos para fins de
operacionalização do IBAMA.
iii. outros
 
10h30 às 11h00 – Apresentação sobre o funcionamento e modus operantes das Câmaras Setoriais –
ACST/MAPA
 
Capacitação Profissional – Kellen Oliveira – 11h00 às 11h15
             - BEA – Cássio Ribeiro – 11h15 às 11h30
 
Pet Serv:
             - Comercio – Fernando Toniol – 11h30 às 11h45
             - Grupo Clínicas Veterinárias – Wanderson – 11h45 às 12h00  
 
Exportação/Importação – Lilian Martini – 12h00 às 12h15
 
Indústria:
            - Resíduos e Co Produtos - Lilian Martini - 12h15 às 12h30
 
12h30 às 13h30 – Almoço
 
Indústria:
            - Rotulagem de Produtos - Lilian Martini - 13h30 às 13h45
            - Controlados – Daniela Name – 13h45 às 14h00
 
Criadouros/Criatórios:
            - Aves – José Selmi – 14h00 às 14h15
            - Cães – Roberto Bezerra – 14h15 às 14h30
            - Gatos – Sylvia Roriz – 14h30 às 14h45
            - Peixes Ornamentais – Wladimir / Felipe – 14h45 às 15h000
            - Pequenos Mamíferos e Répteis - Tiago / Bruno Ville – 15h00 às 15h15        

15h15 às 15h55 - Assuntos Gerais:
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PR - presente / CO - convidado

 

- Estrutura do evento ANCLIVEPA Goiânia – Wanderson
- Proposta de Pauta próxima reunião
 
15h55 às 16:00 - Encerramento

 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 JOSÉ EDSON GALVÃO DE FRANÇA ABINPET PR
2 KELI CRISTINA FREITAS CIMITON ABINPET PR
3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
4 DANIELA FIRMINO SANTANA AMARAL ACST/MAPA PR
5 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO ACST/MAPA PR
6 LUIZ PAULO MEIRA LOPES DE AMARAL ABRASE PR
7 DANIELA SALIM NAME ABRASE PR
8 LARISSA QUEIROZ MEDEIROS DE OLIVEIRA ABZ PR
9 FERNANDO LUÍS MARCUSSI ALANAC PR
10 LUIZ AUGUSTO DE MENEZES BELOTA ANAPASS PR
11 WANDERSON ALVES FERREIRA ANCLIVEPA PR
12 EDUARDO DE FIGUEIREDO CALDAS ApexBRASIL PR
13 JOAQUIM MAIA NETO CFBIO PR
14 Cássio Ricardo Ribeiro CFMV PR
15 MAURO GILBERTO FRANCO MARQUES COBRAP PR
16 ALOISIO PACINI TOSTES COBRAP PR
17 WALDIR PEREIRA FOGO PR
18 SERGIO ZIMERMAN IPB PR
19 MARTINA P CAMPOS IPB PR
20 NEWMAN MARIA DA COSTA SEBRAE PR
21 GABRIELA FIGUEIREDO MURA SINDAN PR
22 CARLOS ALBERTO PEREIRA DE ALBUQUERQUE SINDIRAÇÕES PR
23 LUIS FERNANDO MATOS TONIOL SINDPET/DF PR
24 VINICIUS OLIVEIRA ABBA CO
25 JOSE EURICO SELMI ABINPET CO
26 LILIAN MARTINI PULZ ABINPET CO
27 RICARDO DIAS DOS SANTOS ABLA CO
28 LUCAS CYPRIANO FFB CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura: a décima quarta Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Animais de

Estimação foi aberta às dez horas e vinte minutos pelo seu Presidente, José Edson Galvão de França, em

Brasília, na sala de reuniões do 4º andar do Ed. Sede do MAPA. Destacou que o país está em crise, o
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setor vai mais ou menos bem, mas também sente o reflexo da crise e corre riscos se não forem tomadas

medidas e ações agora, para que possamos virar o ano sem grandes impactos. Agradeceu a presença de

todos, mencionou que temos uma pauta pesada hoje e fez um breve relato da apresentação que será

realizada pelo Sr. Facundo sobre o funcionamento das Câmaras.  Destacou ainda a presença no novo

representante do IPB, Sr. Sergio Zimerman, empresário, presidente da Petz (antiga Pet Center Marginal)

e conforme ofício recebido assume a cadeira de titular do IPB e a Martina permanece como suplente.

Desejou  boas-vindas  ao  Sergio  e  passou  a  palavra  a  ele.  Sr.  Sergio  agradeceu  o  convite  do  IPB,

mencionou que  é  um prazer  participar  desta  Câmara,  que  tem certeza  que  todos  possuem muitas

divergências de opinião, por vezes até interesses conflitantes, mas entende que esta Câmara existe para

condensar a intersecção de todos os interesses, com o objetivo de na união dos diversos segmentos aqui

representados evoluir o segmento Pet, sensibilizar as autoridades sobre a essencialidade do PET. Citou

ainda que o setor foi surpreendido recentemente, sendo tratado mais uma vez como supérfluo com o

aumento do IPI e que pontos como este deveriam unir toda a cadeia do PET

 

Aprovação da Ata da reunião anterior: o Presidente submeteu a aprovação da ata da 13º reunião e

questionou se havia alguma manifestação sobre a mesma, como não houve manifestações, a ata foi

aprovada por unanimidade.

 

Informes da Secretária: ato contínuo foi passada a palavra ao Secretário da Câmara, Sr. Francisco

Facundo, que cumprimentou a todos e destacou que infelizmente não foi possível concluir a sala de

reuniões utilizada por esta Câmara, que tem compreensão que auditório não é o lugar mais adequado para

este tipo de reunião, mas devido a várias dificuldades, provisoriamente será utilizado este auditório.

Apresentou a Daniela Santana, que já participou anteriormente da Câmara de Insumos e que substituirá a

Eloisa, que infelizmente não faz mais parte dos terceirizados  contratados. Apresentou os informes a

seguir: I) Calendário de Reuniões para o ano de 2016:  15 ª Reunião Ordinária: dia 13 de maio, em

Goiânia-GO, por ocasião do Congresso da ANCLIVEPA; 16ª Reunião Ordinária: dia 01 de setembro, em

Brasília e a 17ª Reunião Ordinária: dia 29 de novembro, em Brasília, o qual foi aprovado pelo plenário.

II) Participação e frequência das Entidades que compõem a Câmara:  citou o problema de participação da

Federação Felina do Brasil - FFB, a qual permanece entre os membros da Câmara, que não participou de

nenhuma das reuniões de 2014 e 2015, mas que hoje seu representante, Lucas Cypriano, está presente,

justificando as dificuldades que tiveram no passado. Destacou ao representante da FFB sobre a regra das

Câmaras, que expressa que a Entidade que não comparecer a três reuniões consecutivas poderá ser

excluída,  por deliberação do plenário.  Citou que cada caso é um caso e que este caso será tratado

posteriormente, que o objetivo agora é somente apresentar os problemas identificados. Outra Entidade

com problemas de frequência, é o extinto MPA, que evidentemente não fará mais parte deste colegiado.

Ressaltou ainda que no caso do MPA, este poderá e deverá ser substituído pela área da pesca que veio

para este Ministério, que já se iniciaram conversas com o novo Secretário da área de pesca e como

sugestão ao Presidente, deixar esta vaga para a área da pesca/peixe ornamental. Facundo citou ainda que

embora tenha sido publicado na portaria da Câmara a ACASCO como membro, a mesma não tem

participado das reuniões (das quatro de 2015 participou apenas de uma reunião) e questionou se haveria

algum participante aqui desta Entidade. O Sr. Waldir Pereira se apresentou, como representante da

FOGO e também como diretor da ACASCO, ressaltando o problema de enchente ocorrida no município

que impossibilitou a presença hoje do Sr. Wilian Pires de Oliveira. Facundo deixou como sugestão para o

Presidente manter a ACASCO fora do grupo de membros e submeter sua entrada novamente quando a

ACASCO se manifestar.  Citou que a AQUABIO, que também constou como membro na publicação da

portaria  desta  Câmara,  nunca participou de  nenhuma reunião,  que  o  objetivo hoje  é  confirmar  as
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Entidades membros desta Câmara, de redefinir a lista de membros para a publicação da nova portaria de

atualização dos membros. Neste momento o sr. Presidente sugeriu que a ABLA poderia substituir a

Aquabio e o MPA e submeteu apreciação do plenário, salientou ainda que o Ricardo Dias, executivo

principal da ABLA aqui presente, está assumindo um compromisso com esta Câmara de participação em

todas as reuniões. Relembrou ainda que isto não impede que se reforce com a Secretaria de Pesca no

Ministério que esta venha como auxílio técnico, mas sugere que a representatividade do setor fique com a

ABLA. Ricardo se apresentou destacando que a ABLA possui oito anos, que não representa somente as

lojas de aquariofilia, mas todo o setor, incluindo criação, importação e exportação de peixes ornamentais.

Sua representatividade é nacional, que possuem quatro associações estaduais que fazem parte da ABLA:

CE, RJ, MG e PA. Seu objetivo é trazer o setor de aquariofilia para a realidade atual, renovar a legislação

vigente que se encontra ultrapassada. Após sua apresentação, o Presidente submeteu sua adesão como

membro ao plenário, sendo aprovado por unanimidade. Em relação à participação da ACASCO, o

representante da ANAPASS, Sr. Luiz Belota, sugeriu ao plenário e foi aceito, que a entidade seja mantida

entre os membros da Câmara, apesar das faltas anteriores, pois há interesse pela participação nessa

plenária, e caso na próxima reunião da Câmara, que será realizada no mês de maio, os representantes não

compareçam que  seja  estabelecida  os  meios  formais  de  manutenção  ou  retirada  da  entidade,  por

deliberação do plenário. A ação objetiva proporcionar oportunidade de seu presidente comparecer na

reunião e ratificar sua participação e manutenção como membro, caso não compareça, aí este plenário

votará sobre sua exclusão, sugestão ratificada pelo Presidente e aprovada por unanimidade. O Secretário

informou o recebimento de uma nova solicitação de participação nesta Câmara da ABRA - Associação

Brasileira de Reciclagem Animal e passou a palavra ao Presidente para introduzir o assunto. O Presidente

informou a ABRA já é uma parceira antiga da Abinpet, que são fornecedores de ingredientes de proteína

de origem animal para as rações Pet e de grande porte e que demonstrou interesse em participar desta

câmara como fornecedor de ingredientes,  pois  entende que faz parte  da cadeia Pet.  Citou que seu

representante Sr.  Vinícius Oliveira está presente e submeteu ao plenário sua inclusão.  Vinícius se

apresentou, informou que trabalha na ABRA há dez anos, desde sua fundação, que representam os

fabricantes de farinha e ingredientes de origem animal, representam tanto as empresas independentes que

coletam  os  subprodutos,  quanto  as  anexas  frigoríficos,  desde  BRF  até  os  pequenos  frigoríficos.

Mencionou que a ABRA com sede em DF representa 70% do mercado nacional,  mais de 90% dos

exportadores e tem o objetivo de somar com a cadeia de Pet, por se tratar do principal ingrediente,

principal proteína de origem animal na alimentação de Pet. Informou que já possuem propostas dentro do

DFIP para trabalhar subprodutos entre outros. O sr. Presidente submeteu a entrada da ABRA, após

discussão  sobre  a  quantidade  atual  e  limite  para  composição  dos  membros,  foi  aprovado  por

unanimidade. III) Assuntos tratados na reunião anterior,  com respectivos status, conforme a seguir: 1)

Ofício ao CFMV, apontando os pontos conflitantes da resolução 1069/2011 e solicitando reconsideração

do Conselho, quanto aos mesmos. Ação: encaminhar ofício da câmara ao CFMV. Responsáveis pela

elaboração: Luiz Paulo e Cássio, Situação: foi anunciada e registrada durante as tratativas do item GT

Aves; 2) Ofício que solicita atualização da Lista de Animais (espécies) considerados domésticos para fins

de operacionalização do IBAMA. Ação: Luiz Paulo conversar com o coordenador do GT Aves sobre o

assunto, para que o documento seja discutido com os membros do GT, visando uma possível reparação

da solicitação e posterior encaminhamento à Secretaria e Presidência da Câmara, para ser circulado entre

os membros desta, dando prazo para manifestações e não havendo discordância, ser encaminhado ao

IBAMA Situação: Luiz Paulo comunicou que foi decidido pelo não  encaminhamento do referido oficio;

3) Atualização e divulgação da Agenda Estratégica e das Cartilha Mitos e Verdade – Mundo Pet. Ação:

atualizar e divulgar os 2 instrumentos no site da câmara. Responsáveis: Martina Campos e Secretaria da

Câmara. Situação: feitas as atualizações, inseridas no site e informado aos membros do colegiado; 4)
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Inclusão da ANAPASS e SINDPET/DF como membros da câmara. Ação: inclusão das entidades e

respectivos  representantes  no Sistema de gerenciamento das  câmaras.  Responsável:  Secretaria  da

Câmara. Situação: feitas as atualizações, que já constam da lista de distribuição e presença das reuniões.

IV) Informes ASPAR/MAPA: o Secretário apresentou rapidamente o trabalho da Assessoria Parlamentar

– ASPAR, em parceria com a Assessoria das Câmaras Setoriais e Temáticas, o qual tem o intuito de

apresentar informações dos projetos de lei que interferem no setor e que estão tramitando no Congresso

Nacional. Concluiu sua fala se colocando à disposição para maiores esclarecimentos e ações que o setor

julgar necessárias e informando que os Projetos de Lei ficarão disponíveis no site da Câmara, através do

link: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 

Funcionamento e Ações da Câmara – Francisco Facundo: o Secretário apresentou as regras de

funcionamento  da  Câmara,  finalizando  com  os  resultados  dos  trabalhos  desta  Câmara,  Ações

Desenvolvidas em 2014/2015. Para informações detalhadas o arquivo apresentado pelo Sr. Francisco

Facundo  está  disponível  no  site  das  Câmaras:  http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-

tematicas. Em seguida o

Sr. Sergio Zimermman questionou ao Sr. Facundo quais as formas de interação desta Câmara, vinculada

ao  MAPA,  quando  outros  Ministérios  tomam  alguma  medida  que  afeta  o  setor?  Justificou  seu

questionamento em função da recente medida do Ministério da Fazenda classificando como supérfluo o

Pet com o aumento da alíquota do IPI para 10%. Facundo respondeu que há dentro do MAPA uma

Secretária  de  Política  Agrícola  responsável,  dentre  outras  coisas,  pela  elaboração,  divulgação,

gerenciamento do Plano Agrícola e Pecuário, onde são definidas uma série de questões tributárias, de

crédito, seguro, etc. Se há algum assunto desta ordem, deve ser discutido nesta Câmara e posteriormente

levado para a área Técnica do MAPA para ajudar na interlocução com outros Ministérios, além da

atuação individual de cada entidade/segmento junto aos parlamentares, neste caso especifico. A Srta.

Martina Campos destacou, em função do comentário do Sr. Sergio, que este aumento de alíquota foi

muito impactante para a Indústria de Pet Food e muito impactante também para a imagem do setor, pois

ainda existe esta percepção antiga de que o setor Pet é supérfluo. Da mesma forma que foi tributado o

alimento  para  cão  e  gato,  entende  que  a  tendência  é  que  seja  segmentado  e  alcance  aves,  peixes

ornamentais, sucessivamente. Citou o exemplo de outros países que trabalham a tabela TIPE segmentado

no tipo de alimento. Em função desta percepção, questiona qual seria a melhor forma de atuação, se

através de um documento desta Câmara (moção ou ofício), com o entendimento e ratificação do MAPA

de que o Setor Pet não é supérfluo, tem relevância econômica e gera emprego, para trabalharmos este

documento  junto  a  outros  ministérios,  como  o  Ministério  da  Fazenda  sugerido  pelo  Sr.  Sergio

Zimermann. Destacou ainda que em outros países, tanto o imposto para alimento humano, quanto para

alimento animal de estimação e de produção é o mesmo. O Presidente complementou, referindo-se a um

case do passado, onde através do DFIP, elaborou-se um documento ratificando que o setor Pet não é

supérfluo, sua relevância econômica e a essencialidade do alimento completo para sobrevivência do

animal de estimação. Sugeriu que, com base no resgate deste documento, realizar um contato inicial com

o DFIP e trabalhar na elaboração de um novo documento direcionado a RF e MF para submeter a esta

Câmara.  José Selmi ratificou as palavras da Martina e destacou como fundamental  a  união destes

membros para criar  um documento desta Câmara para reverter  esta  tendência.  Luis  Paulo Amaral

registrou seu entendimento de que este assunto transcende DFIP, ou qualquer outro órgão governamental,

que o tema é neste momento única e exclusivamente político. Sugerindo que, antes de mais nada, a

Câmara  consulte  a  Ministra  Katia  Abreu  (interlocutora  direta  do  setor),  sobre  a  possibilidade  de

discussão deste assunto. Decisão: preparar o documento da Câmara e encaminhar diretamente para a

Ministra da Agricultura. Responsável: Presidência da Câmara.
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Capacitação Profissional  –  Kellen Oliveira:  o tema não foi  apresentado por  impossibilidade de

participação da representante.

 

Pet  Serv  –  GT  Comércio  –  Fernando  Toniol:  Sr.  Fernando  Toniol  referendou  a  proposta  de

encaminhar o documento sobre o aumento da alíquota do imposto direto para a Ministra, mas relatou

sobre outros problemas enfrentados pelo segmento: o veterinário que atende de graça e causa aquela

confusão, detonando conceitos e todos os outros veterinários, a população que desconhece porque do

aumento de alguns reais na ração, mercado em crise... Sendo assim, propôs a criação de um Fórum,

justificando que temos aproximadamente umas 150 entidades ligadas à área Pet, para que pudéssemos

pensar na possibilidade de, pelo menos uma reunião anual, fora das reuniões da Câmara, convidar todas

estas associações e explanar sobre o que já foi feito por esta Câmara e o que ainda pode ser feito.

Objetivo de criar uma onda positiva no mercado e que todos divulguem o que está sendo feito e o que

pode ser feito, para evitar que a grande massa nos enxergue como vilões da cadeia. Ofereceu a área de

serviços como responsável para a criação deste Fórum. Sr. Sergio Zimermann ressaltou que a sugestão é

interessante, mas entende que é pouco relacionada com a Câmara, que trata-se mais de uma questão

interna das Entidades membros de divulgarem as ações que estão sendo discutidas para as Entidades não

participantes. Citou como exemplo a Pet South América, um evento anual do setor, que deveria ter um

espaço para se fazer as atualizações para as entidades interessadas nos assuntos do setor, tratados por esta

Câmara. Decisão: após discussões, decidiu-se por aguardar um maior amadurecimento da proposta, com

proposições determinadas, para realização das entidades com o apoio institucional do MAPA e trazer este

assunto na pauta da próxima reunião para deliberação.

 

Criadouros / Criatórios – GT Peixes Ornamentais – Ricardo Dias (ABLA): Ricardo apresentou a

estruturação da cadeia produtiva de ornamentais e seus problemas e demandas, citando o problema da

Guia  de  Transporte  Animal  (GTPOM),  documento  eletrônico  elaborado  pelo  IBAMA,  Instrução

Normativa elaborada pelo Ministério da Pesca e que está parado no Ministério do Meio Ambiente. Sendo

assim solicita poio do MAPA para liberação da Guia e assinatura da mesma. Após considerações do Sr.

Luiz Paulo Amaral (ABRASE) e Luiz Belota (ANAPASS), com problemas semelhantes em outros

segmentos, o sr. Luis Belota sugeriu que eles conversem entre eles para compartilhar as ações realizadas

até o momento e para definir estratégias para abordar o problema, comum a outros segmentos.  Sr.

Facundo também disponibilizou a área técnica do MAPA para conversarem sobre o assunto e após, se

houver necessidade, fazer os encaminhamentos pela Câmara. Para informações detalhadas o arquivo

a p r e s e n t a d o  p e l o  S r .  R i c a r d o  e s t á  d i s p o n í v e l  n o  s i t e  d a s  C â m a r a s :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 

GT BEA – Cássio Ribeiro: o Coordenador do GT, Sr. Cássio Ribeiro, relatou que o GT realizou uma

reunião no dia anterior, que tem outras reuniões de trabalho em andamento e que ainda não há um

produto formatado para apresentar para os demais membros. Disse acreditar que na próxima reunião

tenha uma atualização para apresentar, destacou ainda que a ata com o conteúdo das discussões do GT

encontra-se à disposição para consulta, foi entregue para a Secretaria desta Câmara e está disponível no

site das Câmaras: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 

GT Importação e Exportação de Alimentos – Lilian Martini: Lilian relembrou o objetivo do GT,

apresentou  a  dinâmica  de  trabalho  e  resultados  da  reunião  com  a  Superintendência  de  SP.  Para

informações detalhadas, o arquivo apresentado pela Sra.  Lilian Martini está disponível no site das
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Câmaras: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 

INDÚSTRIA – GT Resíduo e Co-produto – Lilian Martini: Lilian relembrou o objetivo do GT,

apresentou a dinâmica de trabalho (idêntica a do GT de Importação e Exportação) e resultados até o

momento. Para informações detalhadas, o arquivo apresentado pela Sra. Lilian Martini está disponível no

site das Câmaras: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

 

INDÚSTRIA – GT Rotulagem de Produtos – Lilian Martini: Lilian relembrou o objetivo do GT,

apresentou a dinâmica de trabalho e resultados até o momento. Para informações detalhadas, o arquivo

a p r e s e n t a d o  p e l a  S r a .  L i l i a n  M a r t i n i  e s t á  d i s p o n í v e l  n o  s i t e  d a s  C â m a r a s :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

 

INDÚSTRIA  –  GT  Controlados  –  Daniela  Name:  Daniela  comentou  sobre  o  objetivo  do  GT,

apresentou a dinâmica de trabalho, resultados até o momento e agenda dos próximos encontros. Para

informações detalhadas o arquivo apresentado pela Sra. Daniela está disponível no site das Câmaras:

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

 

Criadouros / Criatórios – GT Aves – o Senhor José Selmi, Coordenador do Grupo de Trabalho para

Aves apresentou o histórico do GT, falou sobre as tratativas que já aconteceram junto ao Departamento

de Saúde Animal, sobre as questões relacionadas a Guia de Transito Animal para Aves e informou que o

Grupo defende a implantação de leis protetivas e a manutenção dessas espécies com o objetivo da

promoção do bem-estar animal e sustentabilidade do uso da fauna. Salientou que trata esse tema junto ao

IBAMA há mais quinze anos, acrescentando que aquela instituição é contra o processo de uso sustentável

para aves silvestres, apesar de ser a principal signatária da fauna para processos de inclusão e adaptação

dessas aves em sítios de readaptação ou moradia, em casos que não contemplam a inclusão. Finalizando

sua exposição, o Coordenador do GT Aves enfatizou que o objetivo desse Grupo é o estabelecimento de

uma política  nacional  que  contemple  a  fauna  silvestre  no  Brasil,  com as  mesmas  prerrogativas  e

formalidades da legislação para animais domésticos, já existente no Brasil.

Ainda relacionado aos trabalhos sobre Aves Silvestres, o representante da COBRAP, senhor Aloisio

Pacini Tostes, falou sobre as dificuldades relacionadas a Guia de Trânsito Animal – GTA, no estado de

São Paulo.  Disse  que o estado pede,  além da GTA, informações à  parte  sobre o  trânsito  que será

realizado. Disse, que em sua opinião, é necessário que a Câmara de Animais de Estimação solicite uma

audiência com a Diretor do Departamento de Saúde Animal, senhor Guilherme Marques, para tratar do

assunto em questão, acrescentando que um dos enfoques da criação de aves silvestres são os torneios de

canto, por parte do criador amador, sendo a GTA a forma legal para transporte para esses torneios. Em

continuidade, o coordenador do GT Aves ressaltou que o objetivo da Câmara e do GT é proporcionar

formalidades para todos do setor de aves, proporcionando fortalecimento da cadeia como um todo e não

o estabelecendo de regras para atender interesses particulares e/ou de determinadas categorias. Findados

os debates,  José Selmi propôs o encaminhamento de documento da câmara ao DSA/SDA/MAPA,

solicitando a viabilização do Trânsito Nacional de Aves de Estimação. O Secretário do colegiado propôs

e foi aceito, que antes de encaminhar qualquer documento seria interessante continuar as tratativas já em

curso com o DSA, para depois, se for o caso, encaminhar documento, com o que for acordado entre o GT

e àquele Departamento. Ato continuo, José Selmi solicitou ajuda do Presidente do Secretária da Câmara

Setorial, objetivando o agendamento de uma reunião, para que ele, juntamente com outros integrantes

deste GT, possa apresentar a proposta sobre a viabilização de GTA para Aves de Estimação. DECISÃO:

ficou acordado que, logo após terminasse este encontro, o Secretário da Câmara iria, juntamente com o
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Coordenador do GT e outros integrantes, fazer contato com o DSA, no sentido de agendar a pretendida

reunião com o Diretor daquele Departamento, para em data posterior, apresentarem proposta e suas

respectivas justificativas, no sentido de obter a viabilização de GTA para Aves de Estimação. Ato

continuo o representante da ABRASE, Luiz Paulo do Amaral, prestou informações sobre a elaboração de

um ofício a ser encaminhado ao CFMV, apontando os pontos conflitantes da resolução 1069/2011 e

solicitando reconsideração do Conselho, quanto aos mesmos,  que conforme decisão na reunião

anterior, ele juntamente com o representante daquele Conselho, sr. Cássio Ribeiro, ficaram responsáveis

por sua elaboração. Luiz Paulo informou que a proposta será concluída e encaminhada à Secretaria e

Presidência  do colegiado,  para  ser  compartilhada entre  os  membros do mesmo,  para apreciação e

manifestações antes de seu encaminhamento ao CFMV.

 

Criadouros / Criatórios – GT Cães – o tema não foi apresentado por impossibilidade de participação

do representante.

 

Criadouros / Criatórios – GT Gatos – Sylvia Roriz: o tema não foi apresentado por impossibilidade de

participação da representante.

 

Criadouros / Criatórios – GT pequenos mamíferos e répteis: Tiago / Bruno Ville: o tema não foi

apresentado por impossibilidade de participação dos representantes.

 

Pet  Serv  –  GT Clínicas  Veterinárias  –  Wanderson  Alves:  Sr.  Wanderson  complementou  que

independente de fazer um Fórum, usar espaço em feira e/ou evento já existente (disponibilizou espaço no

Congresso Anclive), alguma ação precisa ser realizada. Finalizando seu informe, o senhor Wanderson

convidou a todos os presentes para participarem do 37ª Congresso Brasileiro da ANCLIVEPA, o maior

evento  nacional  de  clínicos  veterinários  de  pequenos  animais,  que  será  realizado  no  Centro  de

Convenções de Goiânia – GO de 12 a 14 de maio de 2016.

 

Assuntos Gerais – Proposta de Pauta da Próxima Reunião: quanto à pauta da próxima reunião, será

no mesmo formato das anteriores, por grupo de trabalho e eixos estratégicos. Na oportunidade foram

sugeridos 2 temas, quais sejam: Apresentação sobre o Estágio da Criação de Animais Silvestres no

Brasil, tendo como expositor o Luiz Paulo Amaral, da ABRASE e Liberação do comércio de repteis e

anfíbios em todo território nacional, sob a responsabilidade do Ricardo Dias, da ABLA.

 

Encerramento: não havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada as 16h30min, pelo

Presidente da Câmara Sr. José Edson, e eu, Keli Cimiton, lavrei a presente ata, revisada pelo Secretário

da Câmara.

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
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Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião
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